

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXX

Núm. 14.557

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.

En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(Le de fuera, pago adelantado).

TARIFA DE ANUNCIOS.

Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 pta.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS.

Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pta.; en 2.ª, 35; en 3.ª, 20; en 4.ª, 15.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 75; en 3.ª, 40; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 20.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 60; en 4.ª, 25.—Al ancho de seis: en 1.ª, 300; en 2.ª, 150; en 3.ª, 75; en 4.ª, 30.—Al ancho de siete: en 1.ª, 350; en 2.ª, 175; en 3.ª, 85; en 4.ª, 35.—Al id. de seis y siete se publicarán, 6 no, a juicio de la Dirección.

TARIFA DE COMUNICADOS.

De dos a cinco pesetas línea, a juicio del Director.

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Martes 18 de Agosto de 1907

TALLERES: Pazo Seco de Lucena, 11.

Arados Brabant Melot

Arados Rud-Sack

Arados Leyva reformados

Pisadoras de uva **MARMONIER** las mejores conocidas
Prensas para uva, desde 50 pesetas.
Motores de gasolina ingleses para elevación de aguas.

NORIAS ZORITA

HERRAMIENTAS AGRÍCOLAS

Puntas de reja y accesorios del arado **FINAQUE.**

JUAN LEYVA

Mesones 3 y 5.—GRANADA

Misture Broux

Para teñir el pelo y la barba
Venta exclusiva:
El Buen Tono

Un congreso en Granada

Incidentalmente nos ocupamos de la Asociación española para el progreso de las Ciencias, al dar cuenta en uno de nuestros números de Julio pasado, del Congreso científico que por la misma se organiza para el próximo mes de Octubre, indicando someramente los atisimos fines que la referida asociación se propone; uno de ellos, como dijimos es la organización de Congresos científicos. A continuación copiamos los principales artículos de los estatutos referentes a los mismos:

Art. 22. La asociación celebrará periódicamente congresos científicos nacionales. Un reglamento cuya formación correrá a cargo del comité ejecutivo, establecerá el régimen de estas asambleas.

Art. 23. Cada congreso estará dividido en las secciones siguientes:

- 1.ª De Ciencias Matemáticas.—En la que estarán también comprendidas la Mecánica, la Astronomía, la Topografía, la Geodesia, etc. etc.
- 2.ª De Ciencias Físico-químicas.—En que estarán incluidas, además de Física y la química, la Meteorología, la Astronomía física, la Física del Cielo, etc. etc.
- 3.ª De Ciencias Naturales.—Que comprenderá también la geografía física, la Antropología, la fisiología, la Anatomía comparada, la Embriología, Fisiología, Psicología experimental, etc. etc.
- 4.ª De Ciencias Sociales.—En que tendrá cabida el Derecho, la Economía Política, la Sociología, la Pedagogía, etc. etc.
- 5.ª De Ciencias Filosóficas.—Comprendiendo la Psicología, la Metafísica, la Estética, la Lógica, la Ética, etc. etc.
- 6.ª De Ciencias Médicas.—Medicina Farmacia, Veterinaria y Odontología.
- 7.ª De Aplicación.—En que se hallarán incluidas la Ingeniería, la Agricultura, las Ciencias Militares, la Navegación, la Zoología, etc. etc.

Art. 28. Los Congresos se celebrarán cada vez en una población distinta de España y al clausurarse las sesiones de una asamblea quedará designada, a propuesta de la Junta directiva, la localidad donde habrá de efectuarse la reunión inmediata, debiendo mediar entre una y otra el espacio de uno ó dos años.

Art. 29. Como la Asociación, además de fomentar el estudio entre las clases intelectuales, desea que alcance su influencia a la educación popular, organizará durante las asambleas y en los intervalos de estas, conferencias públicas sobre cuestiones de interés general.

Art. 31. También se procurará organizar concursos de trabajos científicos y de estudios de inmediata aplicación y utilidad, ofreciendo a los concurrentes premios honoríficos ó recompensas pecuniarias, según los casos.

gados, etc., tienen sitio adecuado en las respectivas secciones de que cada Congreso consta; y en Granada, el número de los mismos es bastante considerable.

Lo que es preciso es que este primer entusiasmo no decaiga, y el número de inscripciones sea el mayor posible, a fin de que reunidos todos los esfuerzos, al clausurarse el Congreso de Zaragoza, podamos obtener, conforme a los estatutos, el acuerdo de celebrar aquí el segundo Congreso, evitando que se dé una honrosa preferencia a ninguna otra población de España, ya que según nuestras noticias hemos sido los primeros en solicitarlo.

Las adhesiones pueden dirigirse al secretario de la Sección granadina de la Real Sociedad Española de Historia Natural en esta Universidad, en donde se facilitarán boletines de adhesión y toda clase de datos que se deseen.

Tipos granadinos

Picio

Prototipo de la realidad extremada, su nombre anda en labios del pueblo desde hace un centenar de años, y ya nadie habla en España de lo más deforme sin acordarse de Picio.

Muchos creyeron un personaje imaginario como Gedeón, Juan Palomo y Juan de las Viñas; y no faltó quien pensase que Picio era una corrupción del apellido judío *Pietro*, que por el horror que inspiró en todo tiempo la raza de los *deidra*, presentábase como símbolo de lo más espantoso. Mas, gracias al entremetimiento de un averiguador curioso y erudito, es ya cosa generalmente sabida que Picio no ha sido un ente de razón, sino una persona real y verdadera que vivió á principios del siglo XIX y que logró por la deformidad repentina de su rostro una celebridad con que nunca él soñara, en esta provincia y donde quiera que se habla el idioma castellano.

Sbarbi, los sevillanos Montoto y Diaz Martin, un escritor barcelonés que tras el pseudónimo «Un curioso catalán» se ocultó, el granadino Valadár y otros, han fijado su atención en este notable tipo de hombre que nos han dado algunos pormenores.

En esta provincia nació Alhenfía, fué su patria. Allí no se le conocía otro oficio que el de zapatero y entonces su fisonomía era vulgar. Sin embargo, como cualquier otro, no impresionaba desagradablemente, ni era repulsivo, ni movía á compasión, ni despertaba la risa.

Añadido, no menos que todos los que trabajaban bajo el patronato de San Crispín, á empujar el codo, hallábase un día sentado, á la puerta de una taberna de Alhenfía, con varios amigos y compañeros. A alguno de ellos subióse e vino a la cabeza y lo que empezó por palabras vacías y molestas acabo en riña. Picio era el más fuerte y se puso a pelear, y cayó un hombre en tierra herido de muerte y huyó el agresor dejándose atrás el arma con que cometiera el crimen. No estaba el famoso zapatero para darse cuenta de lo ocurrido, ni menos para moverse, y sentado allí junto al moribundo le sorprendió la justicia. Trató el juez de averiguar, por la confesión del infeliz que espiraba, el nombre del criminal; pero el herido, no bien lo incorporaron, murió sin decir oír ni moste.

La autoridad judicial, entonces sospechando de Picio, al cual ninguna prueba positiva aseñaba como autor de aquel delito, lo detuvo, encarceló, juzgó y sentenció á muerte, sin otro fundamento que el haberlo encontrado junto al cadáver y no denunciar al agresor, si él no lo era, como aseguraba. Ni siquiera tuvo el consenso de ver que alguno de sus convecinos iba á aclarar en su favor ante el tribunal. Abandonado y resignado esperó su última hora.

Ya en capilla, próximo á expiar una culpa que no había cometido, «se la tenía muy tragada» y pensaba con horror en la tortura, cuando llegó á él la noticia de su infortunio.

Granada) donde por no querer quitarse de la cabeza el pánico que constantemente le tapaba, á fin de no descubrir la calva, jamás entraba en la iglesia; lo cual, observado un día y otro por los habitantes fué causa de que le hicieran salir más que de prisa de aquella población. Entonces se refugió en Granada donde murió en la segunda mitad del pasado siglo.

Pero no ha muerto ciertamente la triste celebridad de este desgraciado, que—Picio, como se llamaba, ó Picho, como le ha llamado el pueblo—será objeto de composición siempre que se quiera dar idea de la belleza *per contra* de una persona.

RODOLFO GIL.

Miscelánea

Muerto por un rayo

En Castill jar ocurrió el día 12 un desgraciado suceso que ha producido hondo sentimiento.

Estaba trabajando en el campo el vecino de Los Carriones, anejo de dicha villa, Emilio Torre; Canela, cuando le sorprendió la tormenta y al huir para buscar refugio, le cayó una chispa eléctrica matándole instantáneamente.

El cadete Afán de Ribera

La comisión encargada por el Ayuntamiento para proponer el modo de honrar la memoria del cadete Afán de Ribera; tiene en principio acordado, que se ponga el nombre de tan glorioso doncel granadino, á la calle del Pino, ó á la del Horno del Espadero.

Estudia también, la forma de construcción de un pequeño monumento rodeado de jardines, en la placeta de los Lobos; la figura principal, será la estatua del cadete y en el pedestal, se colocarán en relieve, medallones con los bustos de Alvarez de Castro, Herrasti y el alcalde de Ovilar.

El laureado y espiñudo escultor don Pablo Loizaga, ha ofrecido su desinteresado concurso, para los acuerdos que se adopten relacionados con su arte.

Un banquete

Para dar cuenta de la última ascensión á Sierra Nevada y celebrar el feliz regreso de los excursionistas, se reunieron el domingo 10 fraternal banquete en el hotel Siete Suelos, los distinguidos señores que forman la sociedad de expediciones «Diez Amigos Limited».

Noticias de Alhama

Ha salido para Granada la distinguida señora de D. José Martos con sus bellas hijas Conchita y Aurora y su hijo don Miguel.

—D. Isidro de las Cajigas está de temporada en las Termas Viejas.

—De los mismos baños ha salido para Antequera, el distinguido propietario don Juan Muñoz y señora.

—Disfrutamos en esta de temperatura deliciosa; sabemos de la estación por las notas sofocantes de la prensa.

—Se encuentran en este balneario el señor Goret y varias distinguidas familias de Málaga que han anticipado su venida por impedirse después las faenas de la vendimia.

—Hancomenzados los preparativos para celebrar la feria de otoño. El comercio se propone ayudar al municipio para que aumente los festejos que hacen agrariable la estancia a los muchos forasteros que concurren.—Corresponsal.

Desgracia en el Padul

El domingo ocurrió una lamentable desgracia en este pueblo.

En un carro que estaban cargando de paja se subieron a la trasera dos niños de corta edad, haciéndolo con tan mala suerte que voló el vehículo cogiendo á los dos pequeños del suelo.

A las voces de los chicos acudieron en su auxilio algunos vecinos y tras grandes esfuerzos consiguieron sacarlos de debajo del carro.

Los dos niños resultaron gravemente heridos.

De este suceso ayer no se tenía noticia por las noticias en los otros oficios.

¿Suicidio ó desgracia?

Orgiva 14 de Agosto.

Encontrándose vigilando el término municipal de Cádiz, los guardias segund del puesto de esta ciudad, Antonio Sabio Romera y José Jiménez Rodríguez, tuvieron conocimiento de que en el sitio denominado «Los Emboligados», habían sido hallados restos en pedazos de las prendas que vistió el vecino de Cádiz, José Moya Toral, de 46 años de edad, desaparecido de dicho pueblo en 7 de Noviembre último, sin que desde aquella fecha hayan bastado las gestiones practicadas por las autoridades para saber el paradero de dicho individuo que atendiendo varias versiones del vecindario se decía que se encontraba empleado en Granada, y otros en Málaga, ó que lo había visto; y al efecto los referidos guardias, acordando órdenes del Sr. Juez del partido, D. Eufrosio Bonilla, y ayudados de los vecinos del pueblo, Sr. Santiago Moya y José Snero Funes, hijo y yerno de José Moya y de los activos y celosos guardias de montes, Francisco Vargas Delgado y Manuel Alonso Sánchez, condecorados del 1.º sueldo, hicieron

un reconocimiento del sitio en cuestión, como asimismo de toda la sierra del término, encontrando en el nacimiento del Río Chico de Orgiva sobre la margen derecha pedruzcos de pantalón de pana, un pedazo del chaleco y parte de la camisa, envolviendo ésta vellos pedruzcos de piel del interfecto, esto en término de Sopotujar, y hacia la margen izquierda del término de Cádiz, y en medio de una higuera en la misma dirección la chaqueta y sombrero, encontrado en uno de los basillios la cantidad de 65 céntimos y siguiendo el curso de la cofilente á unos 2000 metros la cabeza metida en agua, sujeta por unas piedras conservando en la parte superior de esta, la piel cráneo; dando parte de este hallazgo al indicado Sr. Juez de instrucción, el que acompañado del escribano, D. Manuel Gómez, se personó en dicho sitio vendiendo con valor todas las dificultades para ello, pues hay que consignar que el referido sitio se encuentra en lo más escabroso del término, que solo se puede llegar á pie, y personas muy acostumbradas al terreno, ordenando la recogida de los objetos y restos hallados, los que conocidos por la fama de lo finado aseguran pertenecer á dicho Moya; lo extraño del caso es que como este sitio ha estado cubierto de nieve todo lo más del año y en el mismo sitio ha habido un ventiquero de 8 á 10 metros, ha estado oído el cadáver hasta que se ha derretido ésta, y descubriendo los animales devoraron el cuerpo, pues algunos pastores aseguran haber visto varias aves de rapina en aquella dirección, y al no encontrar los demás restos obedeció sin duda haber sido arrastrados por las corrientes de las aguas.

También se dice de público y así lo asegura el médico de la localidad, que reconoció ser la cabeza del José Moya Toral, que éste padecía de afecciones al corazón y á temporadas en estado de debilidad, manifestando en ocasiones á la familia que si alguna vez se perdía que no lo buscaran, puesto que no darían con él, comprobándose que el día que desapareció estuvo en Sopotujar y pasó por la casita de repoblación forestal que hay en ese término en dirección al monte, mas la familia que lo buscaba no llegó á la cuspide de la sierra; por estar cubierta de nieve.

Es digno de todo elogio el servicio prestado por los guardias y guardas referidos que á los cuatro días han regresado, habiendo pasado trabajos, por ser terreno desierto y no haber medios de alimentarse y si solo mucho frío y unas exquisitísimas aguas.—El Corresponsal.

Los duros sevillanos

El domingo fué habilitado en las oficinas del Banco para el cange de duros, aunque no se hicieron operaciones en cuenta corriente.

Las más importantes partidas de anteaer fueron:

—Valor, 4.375 pesetas; Loja, 4.500 y 12.000; Orgiva, 2.500; Albuñuel, 1.500; Granada, 1.800; la Alhambra de granos, 1.700.

El total de duros cambiados fué de 16.000; de los cuales, 6.000 eran duros y 10.000 legítimos.

Ayer fué un día de enorme aglomeración en el Banco, formando el público larga cola desde por la mañana á la noche.

El mayor contingente lo dieron los pueblos.

Las partidas de mayor cuantía que se cambiaron son:

—Almugábar, 26.000 pesetas; Capileira, 2.500; Bérchules, 19.000; Almuñécar, 8.000; Alhambra de granos, 1.800 y 2.400; Talará, 1.325; Motril, 5.000; Albuñuelas, 3.500; Loja, 13.000; Carrilillo y Compañía, 1.500; Alhama, 1.500; Loja, 17.000; Albuñuelas, 2.400; Castillo de Tajarja, 1.250; Chimenes, 2.500; Algarrinejo, 3.150; Motril, 17.000; Alcalá la Real, 24.000.

El total de moneda ingresada fué de 545.000 pesetas, de las cuales 200.000 en cuenta corriente y 345.000 se se cambiaron; resultaron 10.000 26.000 duros y legítimos 43.000.

Tan enormes cifras no se han cambiado nunca día ni aún en Madrid, lo cual prueba que en Granada y su provincia hay mucho dinero, más del que se presume.

En los mercados y comercios se siguen rechazando los duros; la gente quiere moneda fraccionaria y le pone reparos á los duros de todas clases.

En las oficinas del Banco surgió ayer un incidente, por haber entregado el joven Francisco Pineda Santibáñez 48 duros falsos para que se los cambiaran, de los cuales, 47 eran de Alfonso XII y uno de Alfonso XIII.

En el acto fué interrogado el joven por el jefe de policía, Sr. Martos, á quien manifestó que se los había dado para que los cambiara, un señor que allí había.

En efecto el fabricante de harinas, vecino de Baza D. Juan Gómez Mateos, fué preguntado por el Sr. Martos, contestando que ignora aba que los 48 duros fueran falsos y que se los había dado, porque teniendo en cuenta el tráfico considerable de su fábrica, era imposible precisar la procedencia de esas monedas, las cuales usó con

otras más para cambiarlas, pero en vista de que tenía que esperar mucho tiempo á que le llegara su turno, rogó al referido joven que las entregara él en la ventanilla, por estar ya próximo á ella.

El jefe de vigilancia formó correspondiente atestado consignando estas manifestaciones y lo envió con los duros falsos, al juez de instrucción del Campillo quien decretó inmediatamente la detención del Sr. Gómez Mateos el cual ingresó incommunicado en la cárcel de Audiencia.

De Puebla Don Fadrique hemos recibido el siguiente despacho:

«Como el Gobierno no ha facilitado los medios para el cambio de monedas dudosas, los tenedores de ellas están alarmadísimos porque ven próxima la terminación del pazo y no encuentran quien les admita estos duros ni quien los cambie, considerando casi imposible que todos se pongan de acuerdo para la conducción á esa capital, porque dicha moneda está distribuida en pequeñas cantidades, en poder de los particulares.—Corresponsal.

En el Ayuntamiento

Comisiones

Ayer se reunió la Comisión mixta de Beneficencia y Ornato.

Preside el Alcalde y asisten los señores López Sáez, Horques Guglieri, Sánchez Gallardo, Martín Adame, Sánchez Torres Campos, y el arquitecto municipal, Sr. Cendoya.

Se dió cuenta del dictamen emitido á la ponencia formada, con motivo del expediente de construcción del Cementerio de madres Agustinas, acordándose su aprobación.

Ornato

La sesión celebrada por la comisión de Ornato, la preside el Sr. López Sáez y asisten los Sres. Sánchez Gallardo, Horques, Martín Adame y Guglieri.

Se acordó: Conceder licencia á D. José Ganivet para construir las armaduras de las casas números 2, 3, 4, 5 y 6 del Camino de Huétor, destruidas á causa de un incendio.

Se da cuenta de una solicitud de don Juan García Alarcón, pidiendo licencia para aumentar un piso en la casa número 6 de la calle San José Alta, y se acuerda pase á informe del arquitecto.

Se concede licencia á D. Francisco de Paula Góngora, para agrandar la puerta cochera de la casa número 12 de la calle Niños Huétor.

Se aprueba un presupuesto para la reparación de una acera en la Plaza de la Mariana.

Se acuerda pase á informe de la Jefatura de Obras públicas la solicitud de doña Amalia Rosales, pidiendo licencia para construir una casa en la carretera de Málaga.

Beneficencia

La comisión de Beneficencia la preside el Sr. Sánchez López y asisten los señores Sánchez Gallardo y Guglieri.

Se acordó: Aprobar las cuentas de las medicinas facilitadas á los pobres durante el mes de Julio, que hacen un total de 3.849 reales, importantes 2.499,83 pesetas, á razón de 65 céntimos una.

Se sacaron datos de las recetas pagadas por cuenta del Ayuntamiento, en años anteriores, para establecer la comparación con el presente; resultando que durante Julio de 1907, se facilitaron 4.389 recetas, y en el mismo mes del corriente año, solo se han pagado 3.849; existiendo una diferencia de 540 recetas menos en el presente año que el anterior.

Se aprueban las cuentas de la Casa de Socorro, importantes 9 pesetas.

En la instancia de los vecinos del barrio de San José, pidiendo se les conceda licencia para criar cerdos, se acuerda que por el mérito higiénico, Sr. Pareja, se gire una visita de inspección, informando si están ó no en condiciones para acceder á lo solicitado.

De Impuestos

La comisión de Impuestos ha sido citada para mañana á las nueve, en segunda cita.

Junta de asociados

El Alcalde autorizó ayer un edicto, convocando en primera cita el 20 á las diez y media, á los vocales de la Junta de Asociados, con objeto de tratar de los siguientes asuntos:

Expedientes de transferencias de 1808. Aprobación de las cuentas municipales correspondientes al presupuesto de 1906.

Reconocimiento de los derechos de jubilación á la profesora de Instrucción pública, D.ª Eusebia Gálvez.

En caso de que el día 20 no asista número suficiente de vocales para celebrar sesión, se citará nuevamente el 28, á la misma hora.

Multas

La Alcaldía impuso ayer las siguientes multas:

A D. Manuel Beltrán y al fontanero Antonio Ossar, por la apertura de varios hoyos, sin licencia.

Al cochero de número 29, por lavar el carruaje en la vía pública.

cabo número 2 de la guardia municipal.

Firm.—D.º Alcalde de los siguientes decretos:

Requiriendo á D. Francisco García Triviño, dueño de la casa número 11 de la Plaza de la Mariana, para que abone una póliza y multa de 25 pesetas, por las obras sin licencia realizadas en la mencionada casa.

Ordenando el retranqueo de varias carterías en el Zacatín, con motivo de la nueva alineación.

Item la colocación de una solería en la clase de la escuela de niñas de la parroquia de San Andrés.

Concediendo licencia á D. Edua.º de Herández, para revocar y pintar la fachada de la casa número 24 de la calle de los Frailes.

Participando al agente recaudador las altas de esas carterías á nombre de don Juan Ortiz y la señora viuda de Fuxet.

Recompensa merecida

En la Gaceta de Madrid, correspondiente al 15 del actual y á propuesta del activo Jefe de la Biblioteca Universitaria de esta capital, se inserta una Real orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes al subsecretario de dicho departamento, mandando se den las gracias al sabio catedrático de Derecho Internacional en nuestra Universidad D. Manuel Torres Campos, por un importantísimo donativo de libros que acaba de hacer á la Biblioteca granadina.

Nada tan justo como esta manifestación de la gratitud oficial, pues el señor Torres Campos, honra del profesorado español, hombre mundial de gran reputación, es una de las personas que más se interesan por la cultura pública en Granada, como lo demuestra el hecho de haber venido haciendo frecuentes donaciones á nuestra Biblioteca Universitaria con el objeto de que á tímidamente ha realizado de casi todos sus libros.

Según la Gaceta elevase la cifra á 600 obras, con 753 volúmenes, 260 folios y un considerable número de revistas españolas y especialmente extranjeras. Dichos libros son, según sabemos, lo más moderno conocido en materia de Literatura, Arte, Derecho Penal, Sociología, Derecho Internacional, Enciclopedias, Revistas, etc.; biblioteca de sabio, que ha puesto la Universitaria á gran altura en las órdenes á que dichas obras se refieren aumentado considerablemente el número de lectores concurrentes al referido Centro.

El señor Torres Campos, ha dado, en fin, un hermoso ejemplo que imitar y que nosotros recomendamos á cuantos sientan amor por la cultura y engrandecimiento patrio.

La Guardia civil

Servicios

La de Las Mozas ha detenido á Francisco Lara Fernández y Fernández y á su hijo Antonio por haber extraído cebada sin autorización y desatado al alcalde pedáneo de aquella villa, D. Fermín González.

—La de Huétor Tajar ha ocupado una escopeta á Francisco Moreno Belmar, por usarla sin la correspondiente licencia.

—La de Huéscar ha denunciado á Miguel Jacaró Mérida por introducir ganado cabrío en terreno propiedad de D. Luis Jiménez.

—La de Guadix ha rescatado una escaballería en poder de la gitana María Cristina Rodríguez y Fernández, que fué robada á Sinfiriano Sánchez Carvajal, vecino de Alhóbate.

—La de Albolote ha detenido á Ramón Fernández Amador por haber hurtado unos zapatos en el cortijo llamado «Canal» del término del Padul.

—La de Díval ha capturado á Ramón Jerez Puertas, reclamado por el juzgado de Orgiva.

Real órden

Por R. O. ha sido comunicado al Director general de la Guardia civil, el agrado con que ha visto S. M. el Rey el estado de conservación de las armas y municiones en poder de las comandancias de Granada y Jaén.

Hijo desnaturalizado

Anteanoche se presentó al vigilante nocturno núm. 15 el cochero Celestino Arias, domiciliado en el callejón del Tiñin, denunciándole que su hijo Ricardo, que se encontraba en estado de embriaguez, le había agredido con una mano de almiraz, y que antes de que ocurriera alguna desgracia, reclamaba su auxilio, para ver si podía detenerle.

En el lugar del suceso se personó el inspector señor Comba, con los vigilantes núms. 15 y 22, y al llegar á la casa, fueron insultados por Ricardo, el cual se dio á la fuga, sin que pudiera ser detenido.

De las hazas de este desnaturalizado hijo nos hemos ocupado varias veces, porque constantemente falta al respecto al autor de sus días.

Clases pasivas

La sesión celebrada ayer fué presidida por D. Patricio Gutiérrez, acordándose: Aprobar el acta de la sesión anterior y cuentas del mes de Julio.

Se nombra la comisión de pénsame y duelo.

Se dió cuenta del fallecimiento de los socios D. Diego Cano Domech, D. Joaquín Gutiérrez Zabrano y D. Antonio Palomo Ramírez y que consta en acta el sentimiento de la Asociación.

Es nombrado vocal de la Junta directiva D. José Muñoz Fernández.

El señor presidente manifiesta que el día último de mes habrá junta de socios con objeto de reformar el artículo 11 para que puedan ingresar algunos socios que sin este requisito les resulta imposible.

Se dió cuenta de haberse recibido cinco ejemplares del reglamento de la Asociación de pasivos de Madrid, quedando uno de ellos sobre la mesa para estudio de los asociados.

Que desde el próximo mes se haga la suscripción al «Heraldo Militar».

Notas de sociedad

Se encuentra de baños en San Sebastián acompañado de su señora, el propietario del gran Hotel Paris, D. José Martín Payar.

Con objeto de pasar una temporada al lado de los Sres. de González, en las fincas que estos poseen en el Parque, ha salido de esta capital la distinguida señora doña Dolores Coca de Posadas.

—Ha dado á luz un robusto niño, con toda felicidad, en el Parque, la señora doña Dolores Coca de Posadas.

El viaje á Málaga y Antequera

Con objeto de prestar las mayores facilidades posibles á los viajeros procedentes de las estaciones comprendidas entre Granada y Archidona inclusive, que acudan á Málaga en el tren botijo de esta noche y al regreso deseen detenerse en Antequera, para ver la corrida de toros del día 21, la Compañía de Andaluces ha establecido una combinación extraordinaria, bien entendido que los viajeros que al volver de Málaga quieran continuar sin detenerse hasta los puntos de su procedencia, pueden hacerlo así sin detenerse en Antequera.

La combinación aludida, es la siguiente:

Salida de Granada, hoy 18, á las 10,40 de la noche; llegada á Málaga, mañana 19, á las 7 de la mañana.

Salida de Málaga, el 20, á las 9,30 de la noche, para llegar á Antequera á las 2 de la mañana del 21.

Salida de Antequera, el 21, á las 10,20 de la noche, para llegar á Granada el 22, á las 2 de la madrugada.

El precio total del billete de ida y vuelta, con esta combinación, será: desde Granada, 10 pesetas en segunda clase y 7 en tercera.

Hecho salvaje

En el camino del Sacro Monte ocurrió anteanoche una escena brutal.

El gitano Raimundo Heredia Fernández, que no tenía en qué entretener sus ocios, la emprendió á paos con un perro, hasta que le dejó muerto.

En la Diputación

Comisión mixta. Ha sido convocada para mañana 19 la Comisión mixta de reclutamiento, con objeto de dar cuenta de la orden sobre la variación del número de soldados que están con recurso, a fin de fijar la base definitiva del cupo, en el actual reemplazo.

Sobre una incompatibilidad. D. José Martínez Montalvo, vecino de Guadalupe, ha solicitado del presidente de la Diputación, en la 4.ª sesión del expediente instruido con motivo de la denuncia que hace tiempo tiene formulada sobre la incompatibilidad de D. Manuel Cobo León, para ejercer el cargo de diputado provincial, por estar desempeñando a la vez una plaza de oficial del Archivo de esta Universidad, con sueldo por el Estado.

Del expediente en cuestión se dió cuenta en la Asamblea celebrada en el segundo período semestral del año pasado, y a propuesta del Sr. Díaz Palomares, se acordó dirigir un oficio al Rector de la Universidad, preguntándole sobre la legitimidad de las firmas y datos contenidos en la certificación remitida por esta autoridad académica, en la que constaba que en efecto el Sr. Cobo percibía haberes del Estado como oficial del Cuerpo de Archiveros, con destino en el expresado Centro docente.

Una vez hecha la compulsión y contestada oficialmente por el Rector, aserverando el contenido del certificado, se unió la comunicación al expediente, y quedaron en suspenso las diligencias, sin que se diere cuenta de este asunto en la Asamblea de Mayo del corriente año.

En tal estado, viene ahora a personarse el Sr. Martínez Montalvo, pidiendo continúe la tramitación de las diligencias, y la declaración de incompatibilidad del Sr. Cobo.

La noticia como es consiguiente, ha causado gran revuelo, y se considera como la declaración de guerra que hacen los liberales del distrito de Guadix al señor Marín de la Bárcena, jefe político del Sr. Cobo.

La Alameda

Van muy adelantadas las grandes e importantes reformas que el nuevo dueño de este bien situado café, Sr. Gadea, viene haciendo en el local, sin omitir gesto ni sacrificio de ningún género, con tal de que los parroquianos y el público, además de apreciar el excelente café y las exquisitas bebidas y refrescos de todas clases que allí se expenden, puedan estar rodeados de toda suerte de comodidades, en un establecimiento espacioso y por añadidura elegantísimo, el cual, una vez concluidas las costosas mejoras que en él se están realizando, ha de ser seguramente el café preferido de los granadinos.

Mientras tanto el público se sitúa acualmente en las mesas del Campillo, que es el sitio más delicioso, fresco y concurrido de Granada, en el interior del edificio se adelanta rápidamente el decorado y reformas que, por lo nuevas, han de llamar la atención general, y llevar a la Alameda gran número de favorecedores.

Los autores de un crimen

El día 13 del actual, el teniente de la Guardia civil de Guadix, D. Antonio Guerrero García, tuvo conocimiento que por las inmediaciones de aquella ciudad merodeaban dos sujetos de malos antecedentes, de los cuales se decía eran los autores de un crimen cometido en el mes de Setiembre de 1901 en el río de Cártama (Huelva).

El sargento D. Juan Morales, el cabo D. Antonio Mesa Sevilla y los guardias José Alonso y José Vidal, salieron por diferentes puntos, y a las pocas horas consiguieron detener a los gitanos Juan Fernández Martínez y Juan Maldonado Maya, y después de interrogados, se declaró al Juan Fernández, autor del asesinato de la gitana Antonia Campos Martín, manifestando además que el día de antes estaban en unión de otro gitano conocido por el Tuerto.

Los detenidos fueron conducidos a la cárcel, a disposición del juzgado de instrucción del partido.

En el Centro obrero del Triunfo

El domingo por la tarde se verificó en el Centro obrero del Triunfo, la acostumbrada sesión semanal, pronunciando un obrero una discreta disertación sobre la necesidad de unirse todos los trabajadores para lograr sus fines sociales.

El orador fué muy aplaudido y felicitado por la numerosa concurrencia. El joven abogado D. José María Damas Sánchez, que asistía a la velada, pronunció breves frases de encomio para esta asociación, encareciendo a todos la propaganda y el fomento de la misma.

Después, y a propuesta del presidente D. Pedro Mejías, se hizo una colecta entre los socios obreros presentes, para socorrer al compañero Antonio López García, enfermo de cuidado, recaudándose 10'45 pesetas, que se entregaron más tarde al doliente.

Por la noche le fueron administrados a éste los Santos Sacramentos, revisando el acto la mayor solemnidad, pues acompañaron al Viático, desde la parroquia de San Ildefonso, dos largas filas de socios obreros del Centro del Triunfo, llevando velas encendidas.

Instrucción pública

Posesión.—Se ha posesionado de su cargo, la maestra de la escuela pública de niñas de Fuentes de Cesna (Algarinejo), D.ª Gracia García Maza.

—Se ha posesionado de su cargo el maestro de la escuela pública de Puente de Alarcón (Málaga), D. Miguel Bueno.

Las profesoras de labores e las Normales.—Por R. O. del Ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que los ejes c/ios de las oposiciones a plazas de profesoras de labores de las Escuelas Normales de maestras se ve-

rinquen con sujeción a las siguientes reglas: Las asignaturas para formar el cuestionario se son: Pedagogía, Historia de la Pedagogía e Historia general y particularmente del traje y del mobiliario. El segundo ejercicio consistirá en la lectura y análisis literario en alta voz de un trozo de un libro clásico. Después, por lo menos, harán a la opositora las observaciones que estimen pertinentes. El tercer ejercicio comprenderá la lectura y traducción de francés. El cuarto ejercicio en hacer un dibujo de adorno a pulso en la forma y manera que determine el tribunal. El quinto, solamente práctico, comprenderá las siguientes: I. Corte y hechura de prendas.—Medidas, dibujo de patrones, corte de patrones, corte de la prenda, hilván de uso común. II. Costura.—Ejercicio de conjunto en que se pueda ensayar gran variedad de puntos. Plegado de botones y hechura de ojales. Remates, etc., etcétera. Todo usual y de carácter práctico. Remiendos en ropa blanca y de color. Zorizados en idem. Marcus. Costuras con máquina. III. Punto de agujas largas.—Puntos de media en diferentes formas y aplicaciones usuales. Crochet id., idem. Malla. IV. Labores de adorno.—Adornar una prenda de ropa. Punto de costura de fantasía. Bordado en blanco. Adorno con el punto de cruzeta. Idem con el crochet y punto de media frípidelle. Bordado en malla, cañamazo o tapicaría. Sobrepuestos. Cañados y delicados. Encaje. Todo esto se exigirá con moderación, atendiendo tanto a la habilidad como con el fin de relacionar, y descripción del traje de la mujer en las diferentes épocas de la Historia. Aplicación especial de este ejercicio a los tejidos, encajes, adornos de aguja y demás industrias artísticas relacionadas con el vestido. Todas las opositoras practicarán el mismo ejercicio a la vez delante de todo el Tribunal.

Siempre que la índole del ejercicio lo consienta, se escogerán trabajos de conjunto en que puedan probarse muchas cosas al mismo tiempo. Del propio modo se propondrán prendas de uso común. Si el Tribunal considerase que cada una de las partes de este ejercicio excedía del tiempo prudencial en que ellas debe emplearse, se reordenarían uno ó dos puntos de cada una, pero resumiendo siempre el número total de partes.

Denalives

A la Asociación de Caridad donó ayer D. Joaquín López Añena 25 libras de dulce, que fueron repartidas entre los mismos.

Doña Eloisa Calvo, por conducto del jefe de la Guardia municipal, hizo entrega en la Tesorería de esta Asociación, de 25 pesetas en favor de la misma.

Un carro incendiado

Por la carretera de Castilleja marchaban el día 10 a efectuar la cobranza al sitio conocido por «Las Almontaras», en un carro, el rico comerciante de aquella villa D. Joaquín Ruiz y su criado Silverio Carrillo, cuando sin saber como se le prendió fuego a la manguilla del vehículo, quedando éste en menos de una hora completamente destruido. No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas ocasionadas ascienden a más de 1.000 pesetas.

No hay glosopeda

Noticioso el Gobernador de que en Pinos Puente había una pira de cerdos atacados de glosopeda, dispuso que el inspector veterinario D. Antonio Mesa, girara una visita. Una vez practicado este servicio por el Sr. Mesa, ha informado a la autoridad gubernativa que o. efecto el ganado en cuestión tuvo la expresada enfermedad pero que actualmente ha desaparecido y por lo tanto no hay peligro de contagio y sus carnes son comunicables.

El ferrocarril a Motril

Nuestro estimado colega Vitor Nueva, de Motril, publica en su número legado el domingo, un artículo que contiene entre otros de menos interés los siguientes párrafos: «El señor Cervantes nos ha manifestado que el Tajo de los Vados bajará hasta el Puerto, pase de la población lo más cerca posible. A este objeto ha obediencia su viaje de ahora. En la mañana del jueves recorrió la parte de la Vega, por donde probablemente será trazada la línea. Su proyecto por ahora es hacer que el ramal descendiente desde el Tajo de los Vados por la Jareta, la Sarreta, las Algaidas, hasta llegar a la zona marítima, por la cual seguirá hasta el mismo embarcadero. Muy pronto, en los primeros días del próximo septiembre, volverá a Motril con objeto de hacer definitivamente su trazado.

En general, el señor Montesinos, para la construcción del ferrocarril de las obras del Puerto, ha encontrado facilidades por parte de los propietarios, y es en justo asegurar lo contrario. Buena prueba de ello es que la vía está a punto de terminarse y si se cuenta el número de meses transcurridos desde la concesión de la subasta y el de propietarios, cuyas fincas atraviesa el ferrocarril, no puede sacarse otra conclusión. Muchas obras podríamos citar en que los contratistas han tenido que pagar cantidades crecidas, recurrir a expedientes de expropiación; nada de esto ha sido preciso en Motril en la ocasión presente.

Este aparte, no es lo mismo un caso que otro. Los terrenos que atraviesa el ferrocarril del Puerto están adquiridos en arrendamiento; los que ocupan el estratégico serán necesariamente adquiridos en propiedad, y pagados en su justo precio, el propietario no sufre tantos perjuicios como los que origina la ocupación temporal. No duda el Sr. Cervantes que, cuando llegada sea la hora, si la compañía constructora del ferrocarril estratégico viene animada de propósitos equitativos y justos, encontrará por parte de todos cuantas facilidades desee.

Nunca aquí se opusieron obstáculos por sistema, ni mucho menos, como se pre-

tende afirmar, por desmedidas codicias; y si nunca sucedió, no es lógico presumir que suceda en el momento en que va a Motril a ver realizada su mayor aspiración, cuando va a disponer de ese medio tan necesario para su vida y su prosperidad.

E tiempo se encargará de darnos la razón y de desmentir esas especies que han llevado la alarma al ánimo del señor Cervantes y de la Sociedad que representa.

El Pancho en acción

Ayer estuvieron todo el día corriendo la el vecino dellora, Juan García y Manuel López Pastor (a) Pancho. Este último que es un sujeto de pésimos antecedentes, se apercibió de que su compañero tenía bastante dinero y en un descuido le sustrajo del bolso seis duros desapareciendo después.

El Juan García se encontró a la ronda especial de la guardia municipal denunciándole el hecho. A las pocas horas fué detenido el Pancho en la cuesta de Albarqueros donde se propiamente alagremiente darle aire a los sesos caros.

Los del municipio condujeron a la jefatura al ratero y una vez interrogado por el señor Linares ordenó fuera conducido a la cárcel a disposición del juzgado de instrucción del Salvador.

Un accidente

Ayer tarde en la Acera del Casino, sufrió un accidente Gracia Reyes Moreno, de 62 años a consecuencia de haber sido derribada al suelo por un perro. Algunos transeúntes la auxiliaron conduciéndola a la botica de D. Simón González, siendo asistida convenientemente. Después que reaccionó un poco fué trasladada a la Casa de Socorro donde recibió curación de una herida en la cabeza, quedando en dicho establecimiento en vista de su estado poco satisfactorio.

Casos y cosas

Apaleado.—Escandaloso.—Un al tercado.—Caída.—sereno heridos. Un curda. En la calle de Elvira se suscitó el domingo por la mañana una escalofrante disputa, entre un albañil y un joven decentemente portado.

El obrero intentó agredir a éste último, quien con un bastón que llevaba descargó varios golpes sobre aquel, hasta que lo tiró por tierra. Se produjo con tal motivo gran revuelo en el lugar de la escha. Cada uno de los contendientes se fué por su lado.

La policía ha metido en el arresto por promover escándalos, a Emilio Casares Yaguas, Enrique López Hernández y Pedro García Cuesta. La noche del domingo sostuvieron un altercado en la puerta del cinematógrafo «Palais Victoria», el portero de dicho pabellón Andrés Martín Santiago, y el joven de 16 años Manuel Romero Álvarez, que pretendía entrar, alegando que era reporter de la Gaceta del Sur.

El portero asió un palo en la cabeza al joven, quien sólo alcanzó el golpe en el sombrero de paja, rompiéndosele. El agredido requirió el auxilio del vigilante de policía Rafael Rodríguez, el cual interrogó al portero, contestándole este en formas destempladas. El parte de lo ocurrido, con el sombrero roto, ha pasado al juzgado.

Anteayer tarde dio una caída de la baillería que montaba Francisco Puche Riva, de 31 años, hiriéndose en la barba. Fué curado en el Ho pital. Anteañoche estaba sentado en la calle de Tendillas de Santa Paula el sereno Manuel Palacios Mena, teniendo la mala suerte de que se le disparara una pistola que tenía colgada, hiriéndole el proyectil levemente en el lado izquierdo de la cintura. Recibió curación en el Hospital de San Juan de Dios.

En la Casa de Socorro fueron curados: Eusebio Espinosa, de quemaduras en el hombro derecho; Antonio Meigar Romero, de una herida en el muslo derecho, por mordedura de perro. Luis Romero, herido en la cabeza. Miguel López Padial, herido en la frente. Araceli Alcántara, herida en la mano derecha. Euseo López Rayas, herido en la cabeza por otro niño que le tiró una cana de madera. Ana Castro Romero, de una herida en la cabeza. Rafael González Funes, de heridas en la cabeza. En el Hospital de San Juan de Dios: Genaro Vichez Milena, de contusiones en el pie derecho. Angustias Guindo Martínez, herido en la cabeza.

Anoche fué asistido en la Casa de Socorro Antonio González Puertas, que sufría una curda, quedando en dicho establecimiento, hasta que reaccionó. Juicio en un monte. El día 15 se inició un incendio en el monte sembrado de Queantar, término de Guajar Sierra, siendo pasto de las llamas unas cinco hectáreas de terreno. El hecho fué casual, calculándose las pérdidas en 150 pesetas.

De caminos vecinales

Muy en breve citará el Gobernador a la Junta provincial de caminos vecinales con objeto de proceder a su constitución. Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por onías que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Sociedad Editorial de España

Oficinas: Conde de Arce, 1. MADRID.

Agua Colonia O ive. Comparada su precio y clase preferida todo el mundo a las mejores del extranjero. Quien la usó una vez rechaza todas las marcas y es el mejor propagandista de la O. Vive. Baños de Alhama.—Véase anuncio de tercera plana. Agua Colonia O ive. Comparada su precio y clase preferida todo el mundo a las mejores del extranjero. Quien la usó una vez rechaza todas las marcas y es el mejor propagandista de la O. Vive. Baños de Alhama.—Véase anuncio de tercera plana.

Para la temporada de baños de mar, en Málaga, recomendamos a usted la casa de huéspedes, Santa María, 6. Habitaciones para familias, precios módicos. Para la temporada de baños de mar, en Málaga, recomendamos a usted la casa de huéspedes, Santa María, 6. Habitaciones para familias, precios módicos.

Para equipo de novia. Grandes surtidos y precios muy baratos en San José — Reyes Católicos, 25 — Viajeros. Del balneario de Lanjarán han regresado el catadrático de la Universidad don Andrés de Lacalle y su hijo D. José, oficial de dicha dependencia. Ha venido de Loja, el secretario de aquel Ayuntamiento D. Ricardo Asencio. De Motril han regresado: D. Gerardo Vichez, D. José Jiménez, D. Enrique Pérez, D. Antonio Ariza y D. Enrique Vargas.

Para aquella ciudad han salido, don José Serrano, D. Vicente Santamaría, D. Francisco Olmo, doña Angeles Fernández, D. Fernando Segura, D. Antonio González y D. Nicolás Cuadrado. Se han hospedado en el hotel París: D. Emilio Díaz, D. José Marquina, don Antonio Moreno, D. Andrés Ruiz, familia de D. Gregorio Montañez, D. José Quiñones, D. Diego Álvarez y D. Joaquín García. En el hotel Na ío: D. Fernando Alonso, D. Joaquín Cano, D. Antonio Felipe, D. Cristóbal Bejonte, D. José Peralta, D. Luis Izquierdo, D. Ubaldo Valverde, D. Manuel Jaime y familia, D. Andrés Rodríguez, D. José Contreras y D. Francisco Barravino y familia.

Se encuentra en Granada en uso de licencia, el jefe de policía de esta capital D. José Ibáñez. Necrología. Ayer fallecieron en esta capital: D. Dolores Medina García. D.ª Josefa Martos Huete. D.ª Emilia Sagura Nocete. D.ª Ana Molina Pérez. D. Manuel Cabello López. Amalia Garrido Linares, (párvulo). Manuel López Loliá, idem.

Remitido. Sr. D. Luis Seco de Encina. Mi distinguido amigo: al reseñar la sesión del Ayuntamiento de los viernes último un diario me atribuyó a mí la interrupción del Sr. López Sáez, negando que la Prensa sea representación del pueblo. Yo no pensaba molestar a V. si la cosa se hubiese limitado a eso; pero hoy veo que otro periódico trata de sacar punta a esas manifestaciones del Sr. Martín Adame que fué quien les emitió y yo que me voy hartando de que tanto me traigan y me lleven me permito rogarle tenga la bondad de rectificar en su ilustrado diario este extremo. Me puede figurar, cuanto se lo agradezco, un afectuoso amigo y seguro servidor q. i. b. i. n.—Hergues.

Crónica de espectáculos

«Corcelillo», herido. En Alcalá la Real se ha celebrado una novillada con cuatro toros de Antonio Guerra y para desahocarlo fué contratado nuestro paisano «Corcelillo», el cual ha entusiasmado a los aficionados de aquella villa. Torreado ha sido objeto de ovaciones, así como en la muerte de su primero, al que despatchó de media estocada, por lo que se le concedió la oreja. Al entrar a matar el último y debido a ser un toro de cuidado, fué cogido y volteado apartadamente, rodó el toro con una buena estocada y «Corcelillo», tuvo que ir a la enfermería en brazos de los capitalistas, donde se le apreció una herida leve en el muslo derecho. A petición de varios amigos de «Corcelillo» actuará de director de lidi en una encerrona que para la aristocracia de Alcalá, se verificará el día 19.

Cartera de un Oidor

Reclamaciones para hoy. Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador.—Contra Eduardo Mevít López y otros, por hurto.—Abogado, señor Esteban Ramírez; procurador señor Cesas; secretario, señor Lezcano. Juzgado de Motril.—Contra Manuel Escobedo Oute, por estafa.—Abogado, señor Fuentes Viness; procurador, señor López; secretario, señor Lezcano. Pleitos. Han ingresado en la Audiencia los siguientes: Juzgado de Martos.—D. Plácido Sivilano Campos, sobre declaración de pobreza, para litigar con D. Manuel Ortega y otro. Juzgado de Almería.—D. Nicolás Mosa Alvarez con D. Bernabé Cruz Cruz Vicente, sobre interdicto a resolver. Juzgado de Santa Fe.—D. José García Sánchez contra D. José López Martín, sobre cobro de cantidad. Entrada de causas. Han sido registradas en la secretaría de la Audiencia las siguientes: Juzgado de Beza.—Contra Federico Rodríguez Lorenzo, por lesiones. Juzgado de Motril.—Juan Galdeano Sánchez y otro, por lesiones. Juzgado del Salvador.—Contra Rafael Contreras Sánchez, por lesiones. Juzgado de Guadix.—Contra Emilio Izquierdo Carvajal, por disparo y lesión. Idem idem.—Contra Torcato Ruiz Sánchez, por disparo de arma de fuego y lesiones.

Juzgado de Loealce. Contra Manuel Bolívar García (a) «Pirulea», por homicidio. Juzgado de Guadix.—Contra José Lloba y otros, por atentado. SERROT. Información telegráfica. Véase en cuarta plana. Crónica de los pueblos. Reparto. Ha sido aprobado el reparto de arbitrios extraordinarios de Jorajarar, formado para el ejercicio actual. Licencia. Le ha sido concedida licencia de 30 días al alcalde de Armilla, D. Vicente Machado, habiéndose encargado del despacho de la Alcaldía el primer teniente alcalde D. Francisco García Barca. Alcalde interino. Se ha hecho cargo del despacho de la Alcaldía de los Ogjares D. Domingo Molina por haber empezado hacer uso de la licencia que tenía concedida el alcalde propietario D. Antonio Junco Clavero. De Castilljear. Con motivo de la poca cosecha de cereales, y la pertinaz sequía que viene haciendo, todo el verano, está casi perdida la de legumbres. Se espera en este pueblo un invierno de hambre y para evitarlo la gente se está preparando toda para emigrar a las repúblicas del Brasil y La Plata. El día 14 salieron para la embarcación que partirá de Almería el 19, más de 50 familias.—El correspondiente.

Crónica obrera. El domingo, trabajando en la calle de la Carcel Baja el albañil Esteban Guerrero, se hirió en la cabeza. Fué curado en el Hospital de San Juan de Dios. Boletín del día. Sección Religiosa. Santo del día.—San Agapito y Santa Elena. Tránsito de las 40 horas.—En la iglesia de Santa Escolástica. Se manifiesta a las seis y media de la mañana y se oculta a las seis y media de la tarde. (Muestran en San Bernardo.) Tránsito perpetuo.—En la Capilla Real y en Nra. Sta. de las Angustias. Jubileo permanente.—En la iglesia de las Escalvas del Sagrado Corazón de Jesús. Tránsito.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la capilla de la plaza de los Lobos y de nuestra iglesia a la oración. Misa cantada.—En la Catedral a las nueve y en la Capilla Real a las nueve y media. Misa de hora fija.—En la Catedral a las ocho y media y a las nueve.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho y media.—En San Antonia Escobedo, Sagrado Corazón de Jesús y en San Juan de Dios de seis a once.—En San Agustín y la Magdalena de siete a diez. Misa de doce.—En Nra. Sta. de las Angustias, San Justo, la Magdalena y en Santa Escolástica. Misa de San Antonio.—En la Magdalena, S. Cecilio, S. Justo, y San Ildefonso, a las ocho; en S. Pedro y el Angel Matías, a las nueve; en el Sagrario, San Matías, Santa Escolástica, San Antonio y Santa Ana, a las doce; en las Angustias a las doce y media. Novena.—En Santa Escolástica, a las seis de la tarde, se hace la de Nra. Sta. de ora del Tránsito, predicando el R. P. Luis de Arañuez, capuchino. En las Conventos de Santiago, a las seis de la tarde, se hace a la S.ªísima Virgen. Visita de la Corte de M. ría.—Nuestra señora de la Consolación, en San Matías.

Sección de Mercados. Alhondiga de granos. Granada 15 de Agosto de 1908. Trigo.—Sobrante anterior, 276 quintales métricos, 874 fanegas. Entrada 36 quintales 86 fanegas. Total existencia 412 quintales, 910 fanegas. Se vendieron 2'5 fanegas al precio de 48 a 63 reales cada una. Sobrante 524 quintales, 755 fanegas. Cebada 4'37 toneladas fanegas. Habas 4'46. Aya se vendió el trigo a 54 reales fanega. Maíz duro. Ayer se compraron 16 resacas mayores, con peso de 2'076 kilos de 1'60 a 1'77 pesetas.—115 berrugas, con peso de 1'059, de 1'40 a 1'60.

Cartera de Granada. Servicio de la Plaza para hoy. Plaza, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Carrasco Martínez, comandante de V. ría.—Imaginaria, D. Joaquín Roselló y Cortá, coronel de Victoria.—Hospital y provisiones, don Eugenio Serrano García, segundo capitán de Córdoba.—Platón en el Gobierno Militar, sus ordenanzas.—Platón en Torres Bermejías, Artillería.—Pase de enfermos, Córdoba.—De orden de S. E., el sargento mayor de plaza, Manuel Gil. Movimiento de población. Ayer se registraron en esta capital: Juzgado municipal del Campillo: Nacimientos 3, defunciones, 00. Idem del Salvador: Nacimientos 2, defunciones, 8. Idem del Sagrario: Nacimientos 2, defunciones 3. Beneficencia y sanidad. Ayer por la Asociación de Caridad se repartieron 796 raciones.

Sección de espectáculos. PALAIS VICTORIA. Secciones a las ocho de la noche.—Ocho cuadros cinematográficos. Carmen. Se alquila ó se vende un hermoso carmen, bien situado, con terraza, magníficas vistas, casa buena y espaciosa, provista de teléfono y luz eléctrica. Darán razón, calle de Pazo Seco de Lucena, número, 11 de nueve a doce de la mañana, ó Reyes Católicos, 8, principal, de cuatro a seis de la tarde.

BAÑOS DE SIERRA ELVIRA. ATARFE.—(GRANADA). Aguas termo-minerales, cloruradas y sulfatadas, cálcicas y magnesianas radio-activas. Especiales para la curación del Escrofulismo, Herpetismo, Reuma de índole artrítica y herpética; Catarros de la faringe, estómago e intestinos; Faringitis, Eronquitis, Otitis, Catarro vesicales y uterinos; Parálisis, Neuritis, Neuralgias, Histerismo y Neurastenia. Viaje cómodo desde Granada por todos los tramos de la Compañía F. C. Andaluces, que tiene anexo en el mismo establecimiento, a los siguientes precios ida y vuelta: 1.ª clase, 1.50 pesetas; 2.ª clase, 1.10 pesetas; 3.ª clase, 0.75 pesetas. Económico y excelente servicio de Fonda, Café y Restaurant. Para detalles ó informes: Reyes Católicos, 46.

Compañía General de Electricidad. Servicio permanente é inmejorable de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos.—Se reciben avisos para reparaciones en las Orlinas (vandalinas de Santa Paula n.º 4), hasta las once de la noche.—Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico y arcos voltaicos de las mejores marcas, así como ventiladores, bombas y motores eléctricos y aparatos de calefacción.—Se participa a los Sres. abonados que no quieren pagar alquiler por su contador, que esta Sociedad está dispuesta a venderles dichos aparatos por su valor.

Almacén de Muebles de Eduardo Martín. Calle Brudo del Grano, núm. 3, (enfrente por la calle de San Matías). Extenso y variado surtido en muebles de todas clases y estilos: últimos adelantos. Se garantizan la construcción y la bondad de sus materiales. Precios reducidos al alcance de todas las fortunas, lo cual comprobarán cuantas personas tengan a bien visitar esta casa. Habilidad en el decorado de habitaciones, sormo y p. p. No olvidar las señas.

La Vega Azucarera Granadina. Verificado en el día de hoy sorteo para la amortización de cincuenta obligaciones, de las que tiene en circulación esta Sociedad, ha tocado a los números: 14—21—35—62—63—79—82—87—132—169—202—210—218—232—263—285—307—322—428—432—478—482—512—584—557—559—587—590—602—605—630—643—762—774—821—839—888—896—922—925—927—973—1.004—1.015—1.023—1.079—1.149—1.203—1.224—1.276. Lo que se hace público, para que los tenedores de dichos títulos los presenten al cobro, en las oficinas de la Sociedad, Toril, 28, el día 20 del mes actual, hasta cuyo día se liquidarán los intereses. Granada 14 Agosto 1908.—El Presidente del Consejo, —Francisco Javier Castilo.

BALNEARIO DE ALHAMA DE GRANADA. TERMAS DE MARTOS Y BAÑOS NUEVOS. Aguas termiales, radioactivas. Las más azoas de Andalucía. Indicadísimas en las múltiples manifestaciones de la diatesis artrítica. Reuma en todas sus formas. Neuralgias. O. ánica y Corea. Hemiplegias y Parálisis. Y por la gran cantidad de azoe que contienen en los catarros bronco pulmonares crónicos, asma bronquial, bronquitis y faringitis. Instalaciones de primer orden. Grandes hoteles. Precios al alcance de todas las fortunas. Gran parque. Casino. Luz eléctrica. Capilla. Telégrafo. Clínica ssmo 650 metros de altura. Billetes especiales de ida y vuelta en las líneas de Andaluces y de Bobadilla a Algeciras hasta la estación de San Francisco. Desde esta estación hay automóviles de lujo y carruajes que en una y tres horas, respectivamente, hacen el trayecto de carretera hasta los balnearios. Segunda temporada del 20 de Agosto al 31 de Octubre. Para informes, dirigirse a D. AGUSTÍN MARTÍN, para las Termas de Martos a D. LUIS DEL CORRAL y para los Baños Nuevos.

Instalaciones agrícolas para la extracción de aceites de acacia por difusión con el moderno Aparato «Agotador P. de Gracia» Patente en España, Francia é Italia. Complemento económico indispensable a todos los molinos aceiteros y fábricas de aceites. Instalaciones completas desde 3.000 pesetas. Pidense datos, noticias y referencias que envía gratis el inventor José P. de Gracia.—CÓRDOBA.

CONSULTA MEDICA. del doctor Velázquez de Castro (don Salvador), Profesor Clínico por oposición de la Facultad de Medicina. Todos los días de once a una. Ruñosa, 8.

Sociedad General Azucarera DE ESPAÑA. ANUNCIO. Esta Sociedad subarrienda algunos terrenos y edificios de los que constituyen la Colonia Ordóñez, con sujeción al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Dirección general, Alarcón, 3, Madrid, en la Dirección regional de Granada y en la Dirección de la propia Colonia Ordóñez. Las proposiciones de arriendo se admitirán durante todo el mes de Agosto, en la Dirección general, Alarcón, 3, Madrid. Para estudiar las líneas que se subarriendan, pueden los interesados dirigirse Director de la Colonia Ordóñez, en Málaga, a cinco kilómetros de la capital, en la carretera de Málaga a Cádiz, donde tendrán a la vista el plano de la finca y sobre el terreno podrán formarse juicio de las condiciones de la misma y edificaciones a ella afectas.

Se alquila una bonita casa, de fábrica nueva construcción, en la calle de San Antonio número 5. (Plaza de los Campos). Tiene todas las comodidades que puede necesitar una familia poco numerosa. Se alquila un segundo piso instalado en un edificio con agua é instalación eléctrica. También tiene un bajopropio para oficina ó tienda, con dos habitaciones. Párraga, 11, Razon, número 2.

Profesor Castilla. OPTICO CIENTIFICO. Lentes y gafas de inmejorable calidad, de metales inoxidables, ligeros, elegantes y fuertes. Cristales perfectos.—Crown. Examen de la vista gratis. Farmacia del Dr. Piazco De 10 a 1 y de 3 a 6.

RAYOS X. SANATORIO OLIVA CARTAGENA. OPERACIONES QUIRURGICAS. ELECTROTERRAPIA. Consultas: 9 é 11. Gratis los sábados.

Telegramas.

Madrid 17. Notas políticas

Opiniones de la prensa. El Liberal se ocupa del acto de españolismo realizado por los bizcarras de Bilbao.

Esta historia no es nueva; el mismo hecho se ha reproducido muchas veces.

Los catalanistas, por interés, por ambición o por otros móviles inferiores, han realizado manifestaciones de esta índole, en multitud de casos, sin perjuicio de renegar después del nombre de España.

El Gobierno, debe ser ante todo español y no tener contratos políticos con filibusteros o con sospechosos de serlo.

Quitando importancia. Se ha quitado importancia al viaje del ministro de Marina, señor Ferrándiz, a Francia.

El señor Cierva ha encontrado este hecho muy natural, explicándolo en el sentido de que el señor Ferrándiz tenía precisión de visitar a su familia.

El problema de los duros. En breve se celebrará Consejo de ministros.

Se tratará del cange de los duros. Esta noticia se relaciona con la llegada hoy del gobernador del Banco, señor Sánchez Guerra, que conferenciará con el señor Sánchez Bustillo acerca del problema de los duros.

Los íntimos del señor González Basada afirman, que a este le parece bien que se cangen los duros por billetes de 5 y 10 pesetas.

Buen humor. El señor Cierva, dice, que la crisis ministerial está muy lejana.

Añade, que siendo este Gobierno estable, la generación venidera se acostumbraría a tener un Gobierno duradero con ventaja para el que sustituya al actual presidido por el señor Maura.

La gente se admira del buen humor que el señor Cierva demuestra a pesar del sofocante calor que hace.

El Consejo. Mañana se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros, para ocuparse especialmente de la cuestión del cange.

Se despacharán los asuntos de trámite.

El regreso de Ferrándiz obedecerá, a presidir la junta que adjudicará el viernes próximo, el concurso para la construcción de la escuadra.

Industria nacional. San Sebastián.—El marqués de Pidal ha pedido al Rey una audiencia para entregarle una instancia de los constructores asturianos.

En ella se ruega a S. M. se tengan en cuenta para la construcción de la nueva fábrica española de construcción de cañones.

Estudiando una contestación. Preguntado Ferrándiz respecto al acuerdo del meeting de Oviedo de que vayan a Santander los representantes en Cortes de Asturias a pedir al señor Maura aplase la subasta para la construcción de la nueva escuadra no ha querido dar contestación alguna concreta.

Sole dijo «ya veremos lo que les contesta.»

El Rey. Bilbao.—El Rey salió del hipódromo entre dos filas de señoras, que formaron calle para aplaudirlo.

Por la noche, asistió a la fundación en el teatro Arriaga, a beneficio del Hospital civil y de la Casa de Misericordia.

Bilbao.—Se han efectuado las regatas internacionales, de Yates de seis, ocho y diez metros.

El recorrido era de doce millas. Terminaron a las dos de la tarde. Los diez metros, fueron premiados por este orden:

«Corzo», «Pili» y «Carmar». Los de ocho metros, fueron premiados:

«Ya veremos», «Baira», «Príncipe Alfonso» y «Vasco III».

Los de seis metros: «Gogli», «Ugalmada», «Almcala» y «Gehisa».

El Rey iba en el «Corzo» y desde éste se trasladó al «Giralda» a almorzar.

Anoche se bañaba el infante. Dolido del borde de una lancha de curiosos, dialogó con ellos.

El Rey lo vió, dirigiéndose desde el «Giralda» una manga y propinándole una ducha.

dedicarse preferentemente al cultivo del arbolado y a la reproducción y fomento de la ganadería, extendiéndose en consideraciones y demostrando bastantes conocimientos del modo de funcionar las Granjas Agrícolas del extranjero.

Animó el Rey a la Diputación para el fomento y fecundación de las granjas.

El alcalde de Bilbao apuntó la idea de que podía suspenderse la granja un par de años, a fin de convertirla en nacional en vez de regional.

El Rey se opuso, afirmando debía seguir como hasta aquí, pero agrandando anualmente su esfera de acción, hasta convertirla en nacional.

Don Alfonso tuvo muchas frases de elogio para Bilbao.

Bilbao.—A las cinco de la tarde, don Alfonso con su acompañamiento, pasearon en automóviles por Bilbao y sus alrededores.

Estuvo el Rey en la escuela Albia, donde se ha instalado el certamen del trabajo.

Recorrió tres salas, viendo funcionar los aparatos, conversando con los inventores y elogiándolos.

Visitó también el Hospital, que se inaugurará en el mes de Noviembre, y que le gustó bastante.

Recorrió después el Asilo, en el momento en que cenaban niños pobres y esperando turno otros.

El Rey probó la comida, elogiando la institución que había desterrado la mendicidad en Vizcaya.

A las siete de la tarde, y en automóvil, marchó al «Giralda», a cenar, con el fin de regresar al teatro Arriaga, y asistir a la función que esta noche se celebra con fines benéficos.

El conflicto de los duros. El cange.

Las operaciones del cange de duros sevillanos, han estado hoy bastante desanimadas, no ocurriendo ningún incidente que merezca especial mención.

Era inocente. Ha sido puesto en libertad el mozo de la estación del Mediodía, que fué detenido en el Banco al presentar moneda sospechosa.

Se ha comprobado que un factor fué quien le entregó los duros, el que a su vez los había recibido, con encargo de cangearlos, en un pueblo cercano a Madrid.

Conferencias. El Sr. Sánchez Guerra ha conferenciado con los señores Rodríguez Sampedro, Cierva y Bustillo.

Interrogado por los periodistas el Gobernador del Banco de España, declaró que habían tratado de dar mayores facilidades para el cange de los duros sevillanos, cambiando impresiones acerca de la recogida.

Esta se realiza en toda España sin perturbaciones.

Optimismo. El Subsecretario de Hacienda señor Espada ha manifestado que depura nuestra circulación monetaria serán admitidos por el Comercio sin desconfianza todos los duros y se restablecerá completamente la normalidad, sin que el público tenga pretexto para abrigar ningún temor.

El Banco. El Consejo del Banco ha celebrado reunión ordinaria, tratando sobre la intervención del Banco en las operaciones del cange de los duros realizadas hasta ahora en Madrid y en provincias, y sobre las medidas adoptadas para surtir de moneda fraccionaria las sucursales.

Desde Barcelona. Contra la Patria.

Barcelona.—Se instruye sumario por haberse representado en Vich una obra ofensiva para la Patria.

Trátase de un ensayo dramático, hecho de literatura.

Es una obra vieja editada hace tiempo.

Además de ofensas a la patria contiene otras para algún elemento que la representa.

La obra se titula «El artículo 15.» La han representado jóvenes catalanistas.

La obra es malísima.

Se censura que con estos actos se trate de turbar la cordialidad existente entre Cataluña y las demás regiones de España con pretextos políticos.

Incluso en los elementos solidarios la obra ha producido pésima impresión, comprendiendo que con ella se reproducían los resquemores y los incidentes que ya se iban olvidando.

La última bomba. Barcelona.—El juez militar continúa las indagaciones respecto de los autores del último atentado.

Crece que sacará en definitiva algo en claro con las detenciones efectuadas de Queraltó y Cullis.

El público censura la reserva con que se están llevando a cabo las diligencias.

Los estalinistas afirman que todo lo arrojado se debe a los trabajos de M. Arrow.

Los pasajeros del vaporcito donde explotó la bomba han declarado que durante la travesía les llamó la atención que un hombre y una mujer miraban debajo de los bancos.

El juez se propone cangear los testigos con los detenidos.

También se trabaja por averiguar quienes fueron las personas que secorrieron a Rull durante su encarcelamiento.

Barcelona.—El juzgado militar ha dictado auto de procesamiento contra el primo de Rull y su amigo Cullis como comprometidos en la colocación de la última bomba.

Declararon los médicos que asistieron a los heridos y el juzgado continuó en la cárcel practicando diligencias.

Desde San Sebastián. San Sebastián.—Las corridas de toros de ayer y de anteyar han producido a la empresa muchos miles de pesetas de ganancia.

Hay gran curiosidad por presenciar el partido de pelota que se jugará esta tarde.

En las inmediaciones de Tolosa el tren dió un topetez a un anciano de 70 años matándolo.

Ha marchado a Santander el Vizconde de Eza.

Allí embarcará para la Coruña con objeto de asistir a la inauguración del concurso agrícola.

El obispo de la diócesis ha marchado en el tren correo a Vitoria.

San Sebastián.—Hay carencia de noticias de interés.

Toda la animación se reconcentra en el baile que da esta noche el Gran Casino.

Han marchado a Madrid los señores D. Miguel Mora, el exministro señor Cobian y su hijo.

San Sebastián.—En Fuenterrabía, un muchacho, ya grande, hijo de un carabinero, atropelló a una niña pequeña hija de otro carabinero.

El muchacho se ha escapado, huyendo de la casa de sus padres.

Se cree que se ha internado en Francia.

Casas de Marruecos. Franceses y españoles.

Mellilla.—Los oficiales de las tropas francesas que operan en la derecha del Muluva, invitaron a los oficiales españoles de Cabo de Agua, obsequiándolos con un almuerzo espléndido.

Los franceses devolvieron la visita, siendo agasajados con una comida abundante.

Fraternizaron unos y otros, pronunciándose brindis, por la acción común de ambas naciones en Marruecos.

Los franceses eran un comandante, un capitán y cuatro oficiales.

Llevaron 40 moros armados.

Varios de éstos pidieron permiso para visitar a sus zamoras, siéndoles concedido.

Los oficiales franceses visitaron las islas Chafarinas, encargando al jefe español telegrafista al general Reina un respetuoso saludo.

Después regresaron a su departamento.

Memorias de un moribundo. Londres.—Se conoce la suerte que ha corrido el alpinista inglés que desapareció hace días.

Su cadáver se ha encontrado en un ventisquero.

Sobre el cadáver tenía el carnet, en el que escribió la forma en que ocurrió el accidente, relatando sus dolores y sus angustias hasta instantes antes de morir.

En los últimos párrafos de estos tristes apuntes, se queja de los agudos dolores que le producía la rotura de una pierna, que se había causado en la caída.

También se lamenta de la completa falta de alimentos, desde el día seis al catorce, y de la triste situación en que se encontraba.

Dice que vio gente varias veces, aunque supone que la última vez fué una alucinación.

Antes de morir, tuvo tiempo de escribir en el carnet estas palabras, que concluyen el escrito: «Son mis últimos momentos.»

Incendio. La Carolina.—Una tienda de colonias ha sido destruida por un incendio.

Las existencias y el mobiliario fueron por completo pasto de las llamas.

Después de grandes trabajos se logró localizar el fuego.

No han ocurrido desgracias personales.

Caso extraordinario. Nueva York.—Los médicos del hospital Bellevue han tenido recientemente ocasión de examinar un caso extraordinario.

Un obrero siciliano llamado Jiacomo, llevó al hospital a recién nacido que había sido dado a luz por su mujer hacía siete horas y que él comprendía que presentaba algunas anomalías.

Examinásele y se observó que la cabeza la tenía muy aplastada, las órbitas de los ojos en una forma semejante a la de las ranas; respiraba y gritaba al mismo tiempo como los niños.

Vivió 40 horas y practicada la autopsia, los médicos pudieron observar que el pequeño cerebro de cerebro.

Alboreto femenino. Al anochecer, las reclusas que están cumpliendo quincena en la cárcel de mujeres, pretextando que existía una epidemia entre la población que ocupa el establecimiento, se amotinaron, profiriendo gritos y negándose a cenar y a acostarse.

Las monjas procuraron reducir las, exhortándolas.

El escándalo aumentó, sin embargo extraordinariamente.

Las amotinadas improvisaron una juega de cante y baile, y cuando se les exhortaba contestaban con gritos y voces.

Las monjas tuvieron que retirarse, amenazando con la intervención de la guardia exterior.

Apesar de esto, las reclusas aumentaron el vocerío.

Consultado el gobernador, señor Vadillo, comprendió que no debía ser utilizada la fuerza armada contra las amotinadas.

Después de siete horas de escándalo monumental, fueron puestas en libertad.

A las cuatro de la madrugada, las quincenarias salieron de la cárcel, organizando una manifestación por las calles, vitoreando a Vadillo.

Contra la policía. En la calle del Amparo, jugaban varios muchachos molestando a los transeúntes.

Un agente de policía los dispersó lográndolo detener a uno.

El chico se empeñó a gritar como si lo esquivaban maltratando.

El público se puso de parte del muchacho, agrediendo al policía y causándole varias contusiones en la cara y cabeza.

Intervino una pareja de la Guardia civil y otra de orden público, disolviendo a los alborotados manifestantes.

Coches desbocados. Dos víctimas. Santander.—Con motivo de las fiestas, hay en esta ciudad extraordinaria animación.

En el Sardinero se desbocaron los caballos de un coche que se dirigió al paseo, despidiendo al cochero.

Este se encuentra agonizando.

El guardia civil Tomás Cuena, que intentó detener los caballos, para evitar desgracias, sufrió la fractura de una pierna y graves contusiones.

Incidente comentado. Londres.—La prensa relata un incidente ocurrido en el balneario de Marechal donde se halla el Rey.

Comta éste en unión de siete altos dignatarios cuando una mujer bella y lujosamente vestida se fué a la misma mesa del Monarca ocupando su asiento.

El Maître de Hotel acudió rápidamente con objeto de hacerla levantar.

Ella se resistió llorando y recordando los tiempos en que el Rey Eduardo era solo el heredero de la Corona.

El monarca inglés se sonrió bondadosamente indicando que la dejaran.

Un criado puso una mesa cerca de la mesa del Rey ocupándola la distinguida cocotte.

Los digestarios palatinos se manifestaron bastante contrariados al percibirse de quien era su compañera de mesa.

Este incidente está siendo muy comentado.

El crimen de un loco. Lérida.—Un vecino de Dorbe, se dirige todos los días al Rey y al Gobierno, quejándose de supuestas persecuciones especialmente de la que era objeto por parte del alcalde Esteban Badía.

Hoy marchó el demente a Esterri a poner un telegrama al Rey.

En el camino se encontró con el alcalde, el que procuró distraerlo y traerlo al pueblo.

El loco sacó un cuchillo asestando al alcalde varias puñaladas y dejándolo muerto.

Perseguido por los civiles escalo una montaña y viéndose amenazado de ser cogido, se lanzó a un precipicio, destrozándose horriblemente.

Un crimen? Los vecinos de la calle de Santa Isabel, número 43, advirtieron un hedor insostenible en la bohardilla.

Avisaron a las autoridades, acudiendo el juzgado y encontrando sobre la cama el cadáver de Miguel Sanmartín García, con la cabeza ensangrentada, los ojos hinchados y la lengua fuera.

Reconoció por el médico, señaló detalles sospechosos.

Hasta que se verifique la autopsia no se averiguará si en efecto se trata de un crimen.

Créese que el infeliz murió de hambre.

Toros en Badajoz. Badajoz.—Los toros de Palhas han resultado tres aceptables y uno manso.

El debutante, Manuel Centeno, estuvo sereno, inteligente y arrojado.

Mató sus toros de tres escocadas.

El sobresaliente Alfaro, quedó bien.

La corrida duró una hora.

El público salió contento.

En Burgos de Orma. Burgos de Orma.—Los toros de Clemente han resultado buenos.

La entrada floja.

Bienvenida estuvo en su primer medianero; en su segundo superior y en el tercero bien.

Manolete, en el primero se rompió la taletilla, por acercarse demasiado, matando el toro valientemente.

En el segundo estuvo bien y en su tercero superior.

Ambos diestros estuvieron trabajadores y con deseos de agradar.

Jubiloo militar. Viena.—El emperador ha publicado un decreto, creando la cruz del Jubileo militar, en memoria de los servicios prestados durante sesenta años por el Ejército.

Esta cruz se concederá a cuantos pelearon en la campaña de 1848.

Con motivo del jubileo, el emperador concedió la cruz del Mérito Militar y les regaló las insignias en brillantes, a varios arquiduques, y ascendió de graduación a otros.

Fiestas en Málaga. Málaga.—La velada de anoche y las iluminaciones en el muelle han resultado brillantísimas.

Ha habido muchas instalaciones particulares.

Una de ellas figurando al frente las cabezas principales del periodismo español y en el centro el retrato de don Miguel Moya con una expresiva dedicación.

En la caseta de la Junta de festejos ha habido una solemne recepción en honor de los periodistas madrileños.

Estos y los demás concurrentes fueron obsequiados con espléndidas.

Asistió al acto el Ayuntamiento.

La feria de ganados está muy concurrida.

Bolsa de Madrid. 4 00 Perpetuo Interior . . . 83 90

4 00 Pequeños . . . 84 00

5 00 Fin corriente . . . 88 95

5 00 Amortizable . . . 101 10

4 00 Pequeños . . . 101 10

Amortizable nuevo. Serie E . . . 89 50

Amortizable nuevo. Serie B . . . 00 00

Cédulas Hipotecarias . . . 00 00

Cédulas del 4 por 100 . . . 131 70

Banco de España . . . 448 40

Banco Hispano-Americano . . . 00 00

Arrendataria de Tabacos . . . 398 00

Azucareros preferentes . . . 104 50

Idem ordinarias de idem . . . 40 00

Obligaciones de idem . . . 103 75

Francos, París . . . 11 40

Libras, Londres . . . 28 14

Varias noticias. Aún hay tentes.

En Zumárraga ha sido detenido Tomás Ortega que, en unión de un compañero, cambiaba billetes de cinco y diez duros, que eran anuncios de un comercio.

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

CENTRO DE EDUCACIÓN MODERNA. Castillejos 1 (San Jerónimo)

1.ª y 2.ª divisiones. Estudios superiores. Alumnos internados. Métodos modernos y científicos.

Director, D. Joaquín Alemán Barragán. Licenciado en Filosofía y Letras y profesor de la Escuela Superior de Artes e Industrias.

Los alumnos de 2.ª enseñanza de este Centro, están matriculados oficialmente en el Instituto, a cuyas clases asisten convenientemente vigilados. Las lecciones del día les son preparadas de antemano por profesores Licenciados en Ciencias y Letras.

Resultados obtenidos en los exámenes de los cuatro últimos cursos: Curso de 1904-1905. Matrícula de honor 28. Sobresalientes 56. Notables 67. Curso de 1905-1906. Matrícula de honor 21. Sobresalientes 51. Notables 54. Curso de 1906-1907. Matrícula de honor 21. Sobresalientes 53. Notables 49. Curso de 1907-1908. Matrícula de honor 20. Sobresalientes 58. Notables 103.

Pídase el Boletín del Colegio con el extracto del Reglamento y la relación nominal de los alumnos premiados y que han obtenido brillantes calificaciones.

BALNEARIO DE TOLIX (PROVINCIA DE MALAGA)

Manutención de sanidad y radiocósmico. Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para los catarracos.—No se admiten enfermos de tisis o tuberculosis.

Pídanse folletos de los Baños, a su propietario Don Manuel del Río Contró, en TOLIX. TRAFICADORA OFICIAL DE

Del 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Setiembre al 31 de Octubre.

Se alquila un carman en los Mártires, inmediato al tranvía, con entrada accesoria por San Cecilio. Tiene buena casa con 14 habitaciones, inodoros, luz eléctrica y agua corriente; terraje con espléndidas vistas, huerto grande y jardín. Darán razón, Duquesa, 81.

Baños de mar en Málaga. Hotel «Villa Cómara», situado en el Limonar, ídem 2.ª, hermosa casa rodeada de jardines con todas las comodidades modernas. Precio 10 pesetas por persona. Para familias se hacen precios especiales.

GUÍA DE GRANADA. Indispensable para el viajero.

Instrucciones é itinerarios.—Mapas, planos, laminas y tarjetas postales.—Vida moderna de Granada.—Monumentos.—Tradiciones, leyendas y recuerdos históricos.

Un volumen, encuadernado en tela. Precio SEIS pesetas.—De venta en la Administración de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 8, pral.

48 tenedores huelguistas que han aceptado las condiciones impuestas por los patronos.

La policía los protegió. Créese que las imitarán las respectivas considerando terminada la huelga.

Obispo enfermo. Las Palmas.—El Obispo de las Islas Canarias, R. P. Otero, se ha agravado mucho en la enfermedad que padece.

Fueron administrados los Sacramentos.

Banco encallado. En Santa María de Lencas ha encallado en un banco de arena un paquete austriaco.

Escuadra italiana. Roma.—El rey de Italia visitará la escuadra del Mediterráneo después de efectuadas las grandes maniobras marítimas de Septiembre.

Crimen bestial. Sevilla.—En el término de la Algabe, a orillas del Guadalquivir, se ha encontrado una mujer muerta.

Debieron colearla allí para hacer creer que se trataba de un suicidio. La autopsia ha comprobado que se trata de un crimen.

Se la cree higienista y se supone que la llevaron de juega sus verdugos, asesinandola.

Pagado con 20.000 duros. Sevilla.—Ha desaparecido de Moscan un joven corredor de aceite dejando un descuberto de 20.000 duros.

Se cree que los ha perdido en el juego.

Hacia una vida ostentosa. Veíase en constantes diversiones.

Víctima de la vocación. Berlín.—El dirigible «Perseval», realizó la ascensión sin dificultad, pero al descender la barquilla tocó violentamente en el suelo, despidiendo al capitán

